Практическая работа

Использование Мастера функций 
для работы с  логическими и другими  функциями в MS Exсel
Цель занятия: изучить  отдельные категории функций при работе Мастера функций, рассмотреть специфику использования логической функции ЕСЛИ. 

Задачи занятия: приобрести практические навыки работы с Мастером функций, повторить способы адресации ячеек.

 Порядок выполнения работы:

1. Выполните задания, следуя ходу их работы и используя нижеприведенные теоретические сведения. 

Теоретические сведения

Условная функция ЕСЛИ позволяет организовать разного рода ветвления.  
Формат команды:  Если (условие; «Выражение1»; «Выражение2»). 
Условие – это логическое выражение, которое может принимать значение ИСТИНА или ЛОЖЬ. «Выражение1» и «Выражение2» могут быть числами, формулами или текстами. Условная функция, записанная в ячейку таблицы, выполняется так: если условие истинно, то значение данной ячейки определит «выражение1», в противном случае – «выражение2». Логические выражения строятся с помощью операций >, <, =,  >=, <=  и логических операций.  Существуют особенности записи логических операций в табличных процессорах: сначала записывается имя логической операции, а затем в круглых скобках перечисляются логические операнды. Например:  ЕСЛИ  (И(А1=5; В1= «Ура»); «Угадал»; «Не угадал). Если в ячейке А1 находится число 5, а в ячейке В1 – слово «Ура», то в нашей ячейке окажется слово «Угадал», если же любое из условий не выполнено – получим «Не угадал».  

Задание 1
Определить, является ли сотрудник пенсионером. Считать пенсионным возраст более 65 лет.

Ход работы:

1. Создайте шаблон нижеследующей таблицы:

	Сегодня
	=СЕГОДНЯ()
	
	

	Ф.И.О.
	Дата рождения
	Возраст
	Сведения

	
	
	=(B1-B3)/365
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2. Заполните ее данными для 3 сотрудников.

3. Для определения возраста сотрудника требуется текущая дата. Она вызывается с помощью Мастера функций командой Дата и время. Сегодня.

4. Разница между датами вычисляется в днях. Для перевода полученной величины в год следует разделить величину на 365.

5. В графе Сведения выдавать текст: Пенсионер или Нет. Для заполнения этой графы используйте функцию ЕСЛИ.
6. Создайте формулы для первого сотрудника и скопируйте их для остальных сотрудников. В необходимых случаях используйте абсолютную адресацию ячеек.

Задание 2
Ход работы:

 1. Создайте таблицу для начисления заработной платы по образцу:

Ведомость для начисления заработной платы
	Ф.И.О.
	Дата 

поступления
	Должность
	Оклад
	Стаж
	Премия
	Подоходный налог

	
	02.12.91

10.10.76

02.12.82
	Рабочий

Рабочий

Технолог
	12000

12200

25600
	
	
	


2. Заполните ее исходными данными.

3. Рассчитайте величину стажа, используя функцию Сегодня. 
4. В отдельные ячейки введите величины процентов для последующих расчетов премии и подоходного налога.
5. Премия начисляется сотрудникам со стажем не менее 20 лет работы в размере 50% от оклада, остальным сотрудникам – в размере 30%. Для вычисления премии используйте функцию ЕСЛИ и абсолютную адресацию тех ячеек, адрес которых не должен изменяться при копировании. 
6. Подоходный налог взимается в размере 12% от начислений.

Задание 3
Ход работы:

1. Создайте таблицу для начисления заработной платы по образцу:

Ведомость для начисления заработной платы на 01.01.2008

	Ф.И.О.
	Дата 

поступления
	Пол
	Оклад
	Стаж
	Премия
	Подоходный налог

	
	11.12.89

10.10.86

02.12.98
	М

Ж

М
	14550

7200

25600
	
	
	


2. Заполните ее исходными данными.

3. Рассчитайте величину стажа, используя функцию Сегодня. 
4. В отдельные ячейки введите величины процентов для последующих расчетов премии и подоходного налога.
5. Премия начисляется сотрудникам мужского пола в размере 45% от оклада, женского – в размере 27%.

6. Для вычисления премии используйте функцию ЕСЛИ и абсолютную адресацию тех ячеек, адрес которых не должен изменяться при копировании. 

7. Подоходный налог взимается в размере 12% от начислений.

8. После заполнения таблицы выполните округление до целого значения величины премии.
Задачи на логику
При выполнении заданий при необходимости используйте абсолютную адресацию ячеек.

1. Заполнить таблицу исходными данными и выполнить расчёты. Учесть, что если сумма К оплате свыше 1000 рублей, то величина налога - 5% от величины К оплате, иначе величина налога – 3,5%.
	ФИО
	Свет
	Газ
	К оплате
	Налог

	
	
	
	
	


2. Заполнить таблицу сходными данными. Место призыва призывника зависит от его роста. Если рост больше 180 см, то направлять призывника в армию, в противном случае – во флот.

	ФИО
	Вес
	Рост
	Место призыва

	
	
	
	


3. Заполнить таблицу исходными данными. В первом свободном столбце расчёт выполнить по первому варианту, во втором свободном столбце – по второму варианту.

1 вариант. Учесть, если стоимость проданного товара больше 5000 рублей, то величина налога -10% от стоимости, иначе величина налога - 7,5%.
2 вариант. Учесть, если стоимость проданного товара больше 5000 рублей, то налог не берется, иначе величина налога 2,5%.
	Наименование товара
	Количество
	Цена
	Стоимость
	Налог

	
	
	
	
	


4.Заполнить таблицу исходными данными и выполнить расчеты по таблице. Учесть, если количество купленных ПК больше 10 штук, то делается скидка от стоимости – 1,5%, иначе они продаются без скидки. 

	Товар
	Количество
	Цена
	Стоимость
	Скидка
	Стоимость со скидкой
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